



第10屆海峽兩岸民辦高校校長論壇與會貴賓合影。

【本報訊】應上海市民辦教育協會及私立科技大專院校院協進會之邀請，本校特別辦理「2018第10屆海峽兩岸民辦高校校長論壇」，邀集上海杉達學院、上海建橋學院、上海思博職業技術學院等13所民辦高校校長及兩岸各方專家學者與會蒞校，臺灣高校代表包括南華大學校長林聰明、中華民國私立科技大學協進會理事長／台北海洋科大校長唐彥博、龍華科大校長葛自祥、樹德科大副校長嚴大國、明新科大校長林啓瑞、南開科大校長孫台平、黎明技術學院校長周錦東、建國科大、弘光科大等代表參與，期能共同為民辦高等教育趨勢注入新的動力。

校長鄭道明致詞時表示，兩岸自開放交流以來，歷經十餘年，雙方互動頻繁，各方面皆有所成果。本次論壇以「高等創新教育之成果跳躍、趨勢延伸與革新」為主軸，針對海峽兩岸民辦高校教育合作交流趨勢，以及三創教育的發展與應用兩大議題進行研討，希望有助於兩岸學術交流之促進，並開創民辦高校合作新模式及新思維。

而上海市民辦教育協會高等教育專業員會秘書長/杉達學院副校長張增泰也強調，隨著世界高等教育普及化進程加快，大陸已有26個省市啓動了改革試點，300多所地方本科高校亦配合轉型發展特色建設進行重整，台灣高校尤以朝陽科大在創意、創新及創業之「三創教育」上獲致卓越成果，培育出頂尖優秀之學生創業團隊，未來將透過兩岸交流發展出應用型人才之核心能力，讓民辦高校合作能持續擴大交流層面。

此外，會中南華大學校長林聰明並以「躍動教學創新，落實教學品保」為題進行專題演講，私立科技大學協進會理事長唐彥博亦以「海峽兩岸民辦高校教育合作交流趨勢」，在分組論壇中分享台灣高校之看法，受到熱烈迴響。而多數與會台灣高校亦認同，發揮學校特色及建立品牌來塑造教育專業，是面對當前轉型挑戰的重要關鍵。而對於兩岸技職教育交流未來的展望，則希望在兩岸政治互信基礎持續鞏固下，能夠簡化並鬆綁兩岸教育交流規範，可望透過學術交流模式，強化雙方教育合作，並建立兩岸人才平台，共創新局。